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  Svidnícka spoločnosť Službyt, ktorá dodáva teplo do svid-
níckych domácnosti, požiadala začiatkom januára o zriadenie 
vecného bremena na pozemkoch vo vlastníctve mesta Svidník 
za účelom realizácie schváleného investičného zámeru Zvýšenie 
účinnosti výroby tepla a elektrickej energie inštaláciou plyno-
vých kogeneračných jednotiek a hospodárnosti distribúcie tepla. 

Spoločnosť Službyt sa chystá modernizovať teplovody pri kotolni K3

  Ozrejmime, že investícia pozostáva z rekonštrukcie technického a technolo-
gického vybavenia kotolne K3 a výstavbou nových podzemných rozvodov tepla 
v okrsku kotolne K3. O tejto investícii vedenie mesta a mestských poslancov 
prišiel na ostatné zasadnutie mestského zastupiteľstva informoval riaditeľ 
spoločnosti Službyt Gabriel Kaliňák. 
  Túto investíciu chce spoločnosť Službyt realizovať aj za pomoci dotácie z Mo-
dernizačného fondu, kde jednou z podmienok žiadateľa je mať vysporiadaný 
vzťah k dotknutým pozemkom. Spoločnosť Službyt tak poslancom predložila 
aj zoznam dotknutých pozemkov. „Všetky vybudované tepelné zariadenia 
budú v zmysle našej zmluvy prevedené do majetku mesta Svidník za 1 
euro, čiže jedná sa o budúci mestský majetok,“ ozrejmil riaditeľ spoločnosti 
Službyt Gabriel Kaliňák a dodal: 
  „Zároveň chcem mestské zastupiteľstvo poinformovať, že výzva na 
predkladanie žiadostí bude podľa posledných informácií vyhlásená 
niekedy v jarných mesiacoch, do tejto doby pripravujeme spolu s pro-
jektantami všetky potrebné podklady, aby sme vo výzve boli úspešní.“

Poslanci napokon schválili materiál o vecnom bremene a Službyt tak môže 
žiadať fi nancie z Modernizačného fondu.

(pn)

   Riaditeľ spoločnosti Službyt Gabriel Kaliňák informoval vedenie 
mesta a mestských poslancov na ostatnom zasadnutí mestského 
parlamentu aj o prebiehajúcej energopomoci a o aktuálnej cene 
tepla v meste Svidník. 

Gabriel Kaliňák aj o energopomoci a aktuálnej cene tepla vo Svidníku

  Spoločnosť Službyt zaslala na Ministerstvo hospodárstva všetky potrebné 
podklady k priznaniu energopomoci pre občanov mesta Svidník, ministerstvo 
podklady spárovalo so svojim systémom a tým bola splnená podmienka k 
expedovaniu prvej časti energošekov. V rámci energopomoci Ministerstvo 
hospodárstva zverejnilo aktuálne ceny tepla všetkých približne 220 výrobcov 
tepla na Slovensku. „Naša jednotková cena sa pohybuje v priemere v rámci 
ostatných výrobcov na Slovensku. Je pravdou, že máme vyššiu cenu ako 
v Stropkove, alebo Prešove, naopak máme nižšiu cenu ako v Humennom, 
Nitre, Martine, Liptovskom Mikuláši a ďalších mestách,“ skonštatoval 
riaditeľ spoločnosti Službyt Gabriel Kaliňák. 
  Aby nedošlo k dezinformáciám krátko poinformoval 
aj o tom, čo vlastne odzrkadľuje jednotková cena 
a ako súvisí s nákladmi na vykurovanie a kvalitou 
vykurovacej siete.  
  „Cena tepla v tepelnej energetike je prísne 
regulovanou cenou. To znamená, že cenu tepla 
tvoria iba presné, vyhláškou vyšpecifikované 
náklady, vyhláškou je aj limitovaná výška týchto 
nákladov. Cena tepla sa neurčuje ako vo voľných 
živnostiach.
  Cenu tepla neurčujú výrobcovia tepla, ale po jej kontrole Úrad pre re-
guláciu sieťových odvetví. Cena výrobcov tepla sa v rôznych mestách 
líši, v princípe podľa toho v akej výške sú v danom meste realizované 
investície do systému výroby tepla a teplej vody. Ak mesto neinvestuje 
do rozvodov, alebo kotolní ako zdrojov tepla, má, samozrejme, nižšiu 
cenu tepla, ale je to na úkor bezpečnosti dodávok, hospodárnosti, 
modernizácie systému, vyššej pravdepodobnosti porúch a odstávok, 
a na úkor vyššieho komfortu pre odberateľa,“ rozobral Gabriel Kaliňák.    
  Podľa jeho informácií, vo Svidníku máme vymenených okolo 60 % rozvodov 
za predizolované a nanovo nadimenzované, po súčasne plánovanej investícii 
to bude 85%, pričom táto investícia ostatné mestá s investičným dlhom neminie 
a tiež im navýši jednotkovú cenu tepla. „Po investícií si môžu občania sami 
regulovať teplotu a čas dodávky teplej vody a to jednotlivo. Pri starom 
systéme to nie je možné. Taktiež nemajú žiadne poruchy dodávok a s 
tým spojených rozkopávok ciest a chodníkov. Sú to benefi ty, ktoré v 21. 
storočí podľa nás majú byť samozrejmosťou.“  
  Ďalší pozitívny dopad investície výmeny rozvodov je zvýšenie hospodárnosti 

nákladov na dodané teplo. 
  „Porovnávať dodávku tepla v jednotlivých mestách iba prostým 
vzorcom vynásobenia priemernej celoslovenskej spotreby tepla s jed-
notkovou cenou v tom ktorom meste je skreslené a chybné niekedy v 
desiatkach percent.  
  Totižto byt s novými rozvodmi a samostatnou výmenníkovou stanicou 
spotrebuje pri tom istom tepelnom komforte a tej istej spotrebe teplej 
vody iné množstvo tepla vo vykurovaní a príprave teplej úžitkovej vody 
ako byt v meste s investičným dlhom - so starými rozvodmi, tepelnými 
únikmi a iným spôsobom výroby tepla a teplej vody. Porovnávať iba jed-
notkovú cenu tepla je mylné a neodzrkadľuje všetky vlastnosti plynulej 
a bezpečnej dodávky, ani reálne náklady na vykurovanie bytu,“ ozrejmil 
ďalej Gabriel Kaliňák.  
  Riaditeľ spoločnosti Službyt uviedol aj konkrétny príklad. „Máme údaj, že 

priemerná ročná spotreba 3 izbového bytu na 
Slovensku je 7 MWh tepla. Priemerná znamená, 
že v mestách, kde investujú a modernizujú je 
nižšia spotreba, v mestách s investičným dlhom 
je spotreba vyššia, niekedy aj skokovo.
  Vo Svidníku priemerná ročná spotreba 3 izbo-
vých bytov v sledovanej bytovke s novým mo-
derným systémom po realizovanej investícii je 
4,5 MWh tepla na jeden 3 izbový byt. Na znížení 
spotreby osadením nových technológií vidíme, že 
dopad investície na hospodárnosť a náklady na 

vykurovanie je nielen v teoretickej rovine prepočítanej projektantmi, ale 
hospodárnosť je aj aplikovaná v praxi skutočným znížením spotreby,“ 
uviedol Gabriel Kaliňák.   
  Za rok 2024 boli v meraných bytových domoch náklady na teplo v priemere 
750 eur. V roku 2024 bola cena tepla plošne dotovaná, čiže ide o sumu s 
dotáciou. 
  Od roku 2026 nebude dotovaná cena napriamo, ale cez energopoukážky. 
„Na rok 2026 predpokladáme podľa doterajších cien náklady bez dotá-
cie okolo 850 - 950 eur  v priemere na byt. Všetko závisí od správania 
sa užívateľov bytov, ktorí si už svoje dodávky tepla v teplej vode alebo 
vykurovaní môžu priamo regulovať (na rozdiel od pôvodných systémov) 
a od nastavenia koefi cientov prepočtu dodaného tepla dohodnutého v 
tom ktorom bytovom dome.   
  Čiže s nákladmi na vykurovanie sme už na úrovni miest s nižšími 
jednotkovými cenami, avšak naviac k tomu máme vymenené rozvody 
a občania využívajú benefi ty moderného a bezpečného mestského 
systému centrálneho zdroja tepla,“ uzavrel Gabriel Kaliňák.               (pn)

Riaditeľ spoločnosti Službyt Gabriel 
Kaliňák informoval o investičnom 
zámere spoločnosti  
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  Mestskí poslanci na februárovom zasadnutí rozdelili dotácie na 
podporu športu, cirkví, kultúry a záujmových spolkov. 

Poslanci odklepli o tisícku menej futbalistom a pridali stolným tenistom 

  Mestské zastupiteľstvo tak robí každoročne na začiatku roka. V januári 
zasadala Komisia na prerokovanie žiadostí o pridelenie dotácií na rok 2026. 
Komisia skonštatovala, že bolo podaných 34 žiadostí o pridelenie dotácie. 
Po prerokovaní jednotlivých žiadostí komisia odporučila Mestskému zastupi-
teľstvu vo Svidníku schváliť prerozdelenie fi nančných prostriedkov vo výške 
122 550 eur a určila podmienku poskytnutia dotácie pre 1. FK Svidník len za 
predpokladu, že minimálne 50 % poskytnutých fi nančných prostriedkov budú 
použité na účely mládežníckeho futbalu. 
  Poslanci sa takmer na vlas stotožnili s návrhom komisie. Padol iba jeden 
pozmeňujúci návrh a to zo strany poslanca Juraja Antoša. Nepáčilo sa mu, 
že stolní tenisti tento rok dostanú o 900 eur menej ako vlani. Vlani získali z 
mestskej kasy 1 400 eur, tento rok im komisia navrhla iba 500 eur. Pýtal sa, 
že čo a komu urobili stolní tenisti, že dostanú iba 500 eur. Napokon navrhol, 
aby 1. FK Svidník ubrali 1 000 eur a pridali ich stolným tenistom, teda SŠK 
CENTRÁL STO Spojená škola. 
  1. FK Svidník tak získa nie 37 100 eur, ale 36 100 eur. Poslanci pozmeňujúci 
návrh svojho kolegu Juraja Antoša podporili. 
  V závere ešte dodajme, že z koláča dotácií z mestskej kasy si najviac ukroja 
volejbalisti a to TJ Slávia Svidník - 60 800 eur či futbalisti 1. FK Svidník - 36 

100 eur. Na podporu športovcov pôjde spolu 105 550 eur. Dotácie pre cirkvi 
sú vo výške 8 000 eur, dotácie na kultúru vo výške 4 200 eur a dotácie pre 
záujmové spolky vo výške 4 800 eur.  

(pn)

Poslancovi Jurajovi Antošovi (vľavo) sa nepáčilo, že 
stolní tenisti tento rok dostanú o 900 eur menej ako vlani

  S parkovacím chaosom pri svidníckej nemocnici má byť koniec. 
Nemocnica uplynulý týždeň zaviedla novú parkovaciu politiku 
a pacientov chce učiť parkovať inde, než sú zvyknutí. Dočasný 
bezplatný vstup autami do areálu končí, za jedno parkovisko si 
treba priplatiť viac.

Obnovením riadeného parkovania chce nemocnica zlepšiť 
prehľadnosť, dostupnosť miest a komfort pre všetkých

  Vlani v lete počas veternej smršte zlomený strom zničil vstupnú rampu. 
„Odvtedy bol vstup do nemocnice úplne voľný,“ skonštatoval riaditeľ 
Nemocnice Penta Hospitals vo Svidníku Marek Pytliak. 
  Ozrejmil aj fakt, že nemocnica medzitým zmodernizovala parkovisko pri 
urgentnom príjme. Parkovací chaos však neustal. Pacienti nemocnice par-
kovali doslova kade tade. „Auto na aute.“ „No bol tu chaos, lebo každý sa 
chcel dostať až tu, no a nebolo kde zaparkovať.“ - zhodli sa pacienti. Aj 
riaditeľ nemocnice potvrdil, že parkovanie tu bolo chaotické. „Áno, je to taká 
mentalita Slovákov, ktorí by najradšej zaparkovali priamo do budovy.“
  Nová parkovacia politika teraz zavádza novinku, na ktorú si pacienti budú 
musieť zvyknúť. „Zámer je, aby urgentný príjem slúžil primárne pre pacien-
tov urgentného príjmu, pre rýchle záchranné zložky, pre dodávateľov a 
zamestnancov. Pacientov by sme chceli naučiť používať hlavný vchod, 
ako to bolo kedysi v minulosti,“ dodal riaditeľ nemocnice Marek Pytliak. 
  Pacienti nemocnice s parkovaním po novom nemajú problém. „Určite je to 
dobré, aby tu zbytočne nestáli tí, čo nemusia.“ „Čo nám zostáva iné? 
Musíme sa prispôsobiť tomu, keď chceme byť tu a musíme ísť tu, tak 
musíme to prijať tak, jak to je.“ - povedali pacienti nemocnice. 
   Po novom sú pre autá do areálu nemocnice dva vstupy. 

   V snahe odbremeniť parkovisko pri urgentnom príjme je cenník parkovania 
rozdielny.
  Obnovením riadeného parkovania chce nemocnica zlepšiť prehľadnosť, 

dostupnosť miest a komfort pre všetkých, ktorí do areálu prichádzajú.
  Rampy sú umiestnené smerom od Kaufl andu a na príjazdovej ceste k 
Urgentnému príjmu. Prechod podchodom pri lekárni Avena už nie je možný. 
Parkovné na parkoviskách je rozdielne z dôvodu odľahčenia parkoviska pri 
Urgentnom príjme, ktoré je určené pre príchod pacientov v ohrození života. 
Vstup pri Kaufl ande 1 eur a vstup pri Urgentnom príjme 3 eurá.
  „Pokiaľ človek potrebuje, tak nebude na to pozerať.“ „Nemám nič proti 
platenému parkovisku, pokiaľ bude tak aj vyzerať. No zatiaľ tak nevyze-
rá.“ „Ešte prístupovú cestu by bolo potrebné urobiť, lebo tiež taká je o 
ničom, takže dúfajme, že sa to dá dokopy.“ - dodali pacienti nemocnice.
  Dodajme, že nové parkovacie rampy sú teraz v skúšobnej prevádzke. Platiť 
za parkovanie pri nemocnici sa začne v najbližších dňoch. 

AKO MOŽNO PLATIŤ ZA PARKOVANIE?
  Platba bude možná: - kartou priamo na oboch zatváracích rampách a recepcii 
nemocnice, - hotovosťou na recepcii nemocnice alebo priamo v platobnom 
termináli (umiestnený pri lekárni Avena).
  Do areálu bude možné vojsť bez platenia na 20 minút. Oslobodení od 
poplatku sú držitelia preukazu ZŤP, držitelia preukazu darcu krvi v deň daro-
vania, držitelia striebornej a zlatej Janského plakety a držitelia Kňazovického 
diamantovej plakety.

 (pn)

Rampa umiestnená smerom od Kaufl andu...

Rampa umiestnená na príjazdovej ceste 
smerom k Urgentnému príjmu...
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  Mestskí poslanci vo Svidníku na svojom februárovom zasad-
nutí hovorili aj o svidníckom letnom kúpalisku. Na stole mali 
informatívnu správu prešovskej spoločnosti Aquaruthenia a o 
kúpalisku prišiel informovať aj samotný konateľ spoločnosti 
prevádzkujúcej kúpalisko Jozef Kráľ. 

Vonkajšie letné kúpalisko pravdepodobne prejde 
pod správu Technických služieb mesta Svidník 

  Táto spoločnosť žiadala od mesta predlženie nájomnej zmluvy medzi mestom 
a samotnou spoločnosťou o obdobie ďalších 10 rokov. V informatívnej správe 
predložil Jozef Kráľ poslancom zrealizované i plánované investície do are-
álu letného kúpaliska. „Predĺženie zmluvného vzťahu o vyššie uvedené 
obdobie nám umožní garantovať návratnosť plánovaných investícií 
a zároveň žiadať o granty zameraných na oblasť cestovného ruchu. 

Veríme, že doterajšie pô-
sobenie našej spoločnosti 
je dostatočným dôkazom 
našich schopnosti a záuj-
mu o ďalší rozvoj areálu, 
ktorý máme v prenájme 
od mesta Svidník,“ píše 
spoločnosť prevádzkujúca 
svidnícke kúpalisko v pred-
kladanom materiáli. 
  Ako sme už spomínali, na 
februárové zasadnutie mest-
ského parlamentu prišiel aj 
konateľ spoločnosti Jozef 
Kráľ a informoval o tom, pre-
čo žiada predĺžiť nájomnú 
zmluvu. Vyzval poslancov, 
aby sa pýtali a aj samotná 
primátorka dala priestor na 
diskusiu.  
  Ako prvý vystúpil poslanec 
Stanislav Hvozda. V prvom 
rade ocenil, že za tie roky 
urobil prevádzkovateľ kú-
paliska perfektnú robotu. 
„Avšak kúpalisko nie je 
atraktívne pre našich ob-

čanov. Občania by ocenili to, aby sme mali čisté kúpalisko. A aby rodiny 
s deťmi tam nenechali majland. Aby sme ich nevyháňali k vodopádu. My 
nepotrebujeme tisíce Poliakov na kúpalisku,“ povedal poslanec Stanislav 
Hvozda. 
  Konateľ spoločnosti Jozef Kráľ povedal, že už od roku 2018 žiadali o úpravu 
vzťahov. „Opakovane sme žiadali vedenie mesta, aby sme túto vec vyrie-
šili,“ povedal Jozef Kráľ. „Pripadá mi to ako zavádzanie. Ak mesto povie, 
že nie, tak my nie sme k tomu pripútaní,“ dodal Jozef Kráľ. 
   Vo voľnej diskusii spomenul aj fakt, že podnikanie v tejto oblasti vôbec nie je 
ľahké. Ťažké pre nich bolo koronové obdobie a aj nárasty cien energii urobili 
svoje. „Nemám problém, aby sme to ukončili. Ale treba sa rozhodnúť, 
aby ten, kto to bude prevádzkovať, mal dostatok času pripraviť sa na 
sezónu,“ dodal Jozef Kráľ.
  Primátorka mesta Svidník Marcela Ivančová v diskusii povedala, že mesto 
Svidník má veľmi veľa podnetov, najmä tie ohľadom ceny. „Vy to neberte ako 
útok, ale ako to, ako nás presvedčiť a aj obyvateľov,“ povedala primátorka. 
Viceprimátor mesta Svidník Vladimír Kaliňák dodal, že terajší prevádzkovateľ 
letného kúpaliska má platnú zmluvu ešte dva roky. 
  Napokon samotný prevádzkovateľ navrhol ukončiť spoluprácu. Podľa Jozefa 
Kráľa nech si to skúsi niekto iný. Tento areál potrebuje vynoviť. „Pre mňa 
nemá význam ostávať v provizóriu, že o dva roky skončíš. Tam, kde nás 
nechcú, my sa tlačiť nebudeme,“ dodal Jozef Kráľ. 
  Poslankyňa Jana Mihaličová zobrala tému Aquaruthenie zoširoka. „Ten 
skelet vstal ako Fénix z popola. Klobúk dole za tých dvadsať rokov,“ 
povedala Jana Mihaličová a pochválila prešovskú spoločnosť za investície. 
Rovnako dodala, že Svidníčania netrávia voľný čas v našom meste. Jedno-
ducho, taký je podľa nej trend. 
  Je potrebné však ozrejmiť, že budova Aquaruthenie s vnútornými bazénmi, 

saunami a podobne, je majetkom prešovskej spoločnosti a vonkajšie letné 
kúpalisko má prešovská spoločnosť iba v prenájme od mesta. Napokon po-
slanec Stanislav Hvozda dodal, že letné vonkajšie kúpalisko by malo ísť pod 
správu Technických služieb. Malo by byť podľa neho najmä čisté a cenovo 
dostupné. Poslanci vraj cítia aj kritiku Svidníčanov zo sociálnych sietí. 
  Napokon sa poslanci zhodli na tom, aby bol zmluvný vzťah s prevádzkova-
teľom letného kúpaliska ukončený a začali sa čo najskôr rokovania, aby letné 
kúpalisko prešlo pod správu Technických služieb mesta Svidník. A najmä to, 
aby sa stihla nasledujúca letná sezóna. 

ČO HOVORÍ VEDENIE TECHNICKÝCH SLUŽIEB?
  Pýtali sme sa aj riaditeľa Technických služieb mesta Svidník Michala 
Goriščáka, či si vie predstaviť spravovať letné kúpalisko. Ozrejmil, že túto 
otázku s vedením mesta aj mestskými poslancami už rozoberali. „Všetko 
však ostáva otvorené, záleží od termínu, kedy dôjde k dohode s terajším 
prevádzkovateľom. Ale myslím si, že by sme to mali vyriešiť do konca 
marca, aby sme sa vedeli pripraviť na nasledujúcu letnú sezónu. Vieme 
si predstaviť prevádzkovanie letného kúpaliska, už v minulosti totiž 
bolo pod správou Technických služieb a naši zamestnanci sa podieľali 
na prevádzke,“ ozrejmil Michal Goriščák. Technické služby mesta Svidník 
majú pod svojou správou nielen údržbu miestnych komunikácií, ale aj Dom 
smútku, Zimný štadión, Futbalový štadión... 
  Pribudne im tak správa letného kúpaliska. Otázne sú nateraz aj personálne 
záležitosti. „Časť ľudí, ktorí počas zimy pracujú na Zimnom štadióne, by 
mohli počas leta pracovať na kúpalisku. Títo zamestnanci sa presunú. 
Budeme však potrebovať aj iný personál, ako sú napríklad plavčíci...,“ 
uzavrel Michal Goriščák.
   Diskusia o tom, ako ďalej so svidníckym letným kúpaliskom, však pokračuje 
a my vás o jej výsledkoch budeme, samozrejme, informovať.                  (ks)

Na februárové zasadnutie mestského 
parlamentu prišiel aj konateľ spoloč-
nosti Jozef Kráľ a informoval o tom, 
prečo žiada predĺžiť nájomnú zmluvu. 

Budova Aquaruthenie s vnútornými bazénmi, saunami a podobne, je 
majetkom prešovskej spoločnosti a vonkajšie letné kúpalisko má pre-
šovská spoločnosť iba v prenájme od mesta. 

Podľa poslanca Stanislava Hvozdu (vpravo) nie je kúpalisko atrak-
tívne pre našich občanov. "Občania by ocenili to, aby sme mali čisté 
kúpalisko. A aby rodiny s deťmi tam nenechali majland." 
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  Do Veľkej noci zostáva síce ešte dosť času, ale krasličiarky 
sa v týchto dňoch nezastavia. Jeden zo symbolov Veľkej noci 
je stále veľkým lákadlom. Kraslíc či maľovaných vajíčok ani v 
dnešnej modernej dobe vraj nikdy nie je dosť. Spod šikovných 
rúk tak vychádzajú kraslice rôznych techník, no prevláda klasika.

Svidníčanka Božena Šelepcová chystá kraslice na Veľkú noc

  Aj Svidníčanka Božena Šelepcová má v týchto dňoch plné ruky práce. Jej 
bytom sa rozlieha vôňa vosku. „Vajíčka natriem farbou a potom farebným 
voskom píšem. A podľa toho, akej farby je vajíčko, tak podľa toho pri-
spôsobujem vosk. A niekedy, keď susedia idú po schodoch, už vedia, že 
suseda už maľuje vajíčka, lebo rozvoniava vosk,“ pousmiala sa krasličiarka 
Božena Šelepcová. 

  Svidníčanka Božena Šelepcová sa krasličiarstvu či pisaniu pisaniek, ako 
kraslice u nás v kraji pod Duklou voláme, venuje vyše 40 rokov. K tomuto 
remeslu pričuchla už v mladosti. „Keď som bola mladšia, tak som robila aj 

300 - 400 na rok, ale teraz 
už nie, teraz už len pár - 
50-60, aby som mala pre 
rodinu,“ doplnila Božena 
Šelepcová. 
  S chystaním tých tohto-
ročných začala už pred 
pár dňami. „Každý večer 
jedno vajíčko, dve va-
jíčka, a potom tak sa mi 
to časom zapĺňa. Nikdy 
nerozmýšľam, akú dám 
techniku. Zoberiem va-
jíčko do ruky a robím. A 
ja si myslím, že nemám 
dve rovnaké nikdy.“ 
  Rovnako sa však končí 
jej každoročná krasličiar-
ska sezóna. Jej vajíčka 
tešia ľudí v rôznych kútoch 
sveta. „No mne neostanú 
vajíčka na ďalší rok. Mne 
pôjdu do posledného. 
V Čechách, viem, že do 
Ameriky brali, myslím, že 
aj do Austrálie išli,“ do-
plnila Božena Šelepcová, 
ktorá je rada, že kraslice 
spod jej rúk potešia aj ďa-
leko zo Svidníka. Vždy jej 
však robí radosť, keď jej 
kraslice potešia rodinu a blízkych. Teší ju aj to, keď pri posväcovaní pokrmov 
počas Veľkej noci v košíku u iných zbadá svoje kraslice.      

  Dodajme, že dlhoročná tradícia zdobenia kraslíc v 
našom kraji aj vďaka takýmto ženám pretrváva. Ako 
povedal riaditeľ Podduklianskeho osvetového stredis-
ka vo Svidníku krasličiarky používajú rôzne techniky. 
„Používajú sa aj rôzne netradičné zdobenia, 
zdobenie drôtom, lepením papierikov, vŕtaním, 
leptaním, takže tie možnosti sú rôzne,“ povedal 
riaditeľ Podduklianskeho osvetového strediska vo 
Svidníku  Miroslav Štoff a. 
  Svidnícki múzejníci napríklad chystajú nielen výsta-
vu veľkonočných kraslíc, ale takisto aj tvorivé dielne 
pre deti. No a osvetové stredisko sa zas pripravuje 
na predajnú výstavu. „Mnohí však už v súčasnosti 
vajíčka nezdobia, ale radšej si ich prídu kúpiť od 
tých skúsenejších krasličiarok, od tých remesel-
níčok,“ dodal Miroslav Štoff a. Bez kraslíc by totiž 
Veľká noc nemala tú správnu podobu.
   „Kraslica znamená aj radosť, jar, symbol života, 
symbol lásky,“ uzavrela Ľudmila Ražina zo SNM - 
Múzea ukrajinskej kultúry vo Svidníku.              (pn)

Svidníčanka Božena Šelepcová má v týchto dňoch plné ruky 
práce. Jej bytom sa rozlieha vôňa vosku... 

Vyrába aj takéto veľkonočné dekorácie...
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   Zimné olympijské hry 2026 v talianskom Miláne a Cortine sú 
za nami a hoci naši hokejisti napokon medailu nezískali, ich 
zápasy a hlavne olympijskú atmosféru si priamo v dejisku hier 
užili aj ľudia z nášho regiónu. 
   Príkladom je Svidníčan Dano Boris, ktorý sa do talianskeho Milana presunul 
letecky zo španielskej Malagy. Olympiáda bola pokračovaním jeho výletu, keď 
sa počas pobytu v spomínanej Malage rozhodol spojiť cestovanie so športo-
vým zážitkom. Po Miláne sa presúval verejnou dopravou - vlakom, metrom 
aj autobusom a celé to malo taký dobrodružný nádych.

   „Najviac ma lákalo 
zažiť olympiádu priamo 
na mieste. V televízii 
človek vidí zápas, ale 
necíti napätie, emócie 
ani reakcie fanúšikov 
okolo seba. Chcel 
som byť súčasťou tej 
energie, počuť hymny 
naživo, vidieť hráčov 
pár metrov od seba 
a cítiť, že ide o niečo 
výnimočné. Pre mňa 
je to najlepší spôsob, 
ako spoznávať miesta 
cez atmosféru, ľudí 
a emócie, ktoré šport 
prináša,“ povedal nám 
Dano Boris, ktorý bol 
na zápase Slovenska 
s domácim Talianskom, 
no miestami mal nielen 
on úplne iný pocit. 
   „Áno, miestami som 
mal pocit, že hráme 

doma. Slovenských fanúšikov bolo v hale obrovské množstvo, možno aj viac 
než domácich. Vlajky, dresy, chorály, naši ľudia sa v Taliansku určite nestratili 
a bolo to poriadne počuť.“ Ako ďalej Dano Boris pokračoval, bol to tvrdý zápas, 
plný emócií. Aj z tribúny to podľa neho vyzeralo tak, že rozhodcovia mali občas 
iný meter na naše zákroky a viaceré fauly na Slovákov zostali bez povšimnutia. 
„V hľadisku to dosť vrelo a človek mal pocit, že hráme proti dvom súperom 
naraz. O to väčšiu radosť prinieslo, že sme to zvládli. Keď zaznel záverečný 
klaksón a bolo jasné, že Slovensko vyhralo, prepukla čistá eufória. Celá hala 
sa pridala k slovenským chorálom a ten moment bol silný, cítil som hrdosť, aj 
to, že patrím medzi ľudí, ktorí za svoj tím cestujú aj stovky kilometrov. Takéto 
víťazstvo na olympiáde má úplne inú váhu, keď ho zažijete naživo.“
   Tých zážitkov mal však Dano Boris omnoho viac. V hľadisku na hokeji na-
príklad vedľa neho sedel slovenský raper Ego, neskôr sa zastavil aj v Casa 
Slovacca, kde sa stretávali slovenskí fanúšikovia. „Bola tam veľmi príjemná 
atmosféra a človek mal pocit, že je medzi „svojimi.“ Stretol som tam aj známe 
osobnosti, napríklad bývalého hokejistu Mariána Gáboríka, čo bol pre fanúšika 
pekný moment. Najsilnejšie však boli stretnutia s obyčajnými slovenskými 
fanúšikmi. Úplne spontánne rozhovory, spoločné fotky a hoci sme sa v živote 
nevideli, pôsobilo to, akoby sme sa poznali roky. V zahraničí si človek ešte 
viac uvedomí, aké silné vie byť to „držme spolu.“
   Olympiáda má podľa mladého Svidníčana úplne inú atmosféru než bežný 
turnaj. Nie je to len o medailách alebo výsledkoch, ale o tom, že sa na jednom 
mieste stretne celý svet. V jednom rade sedia fanúšikovia z rôznych krajín, po 
zápase si podajú ruky a idú spolu na pivo. Je to mix emócií, hrdosti a rešpektu. 
„A keď už som bol v Taliansku, musel som ochutnať pravú taliansku pizzu. 
Ten tenký základ a jednoduché suroviny chutia úplne inak než doma. Z pláže 
v Málage som sa o pár dní ocitol pod milánskym Dómom s pizzou v ruke a 
práve takéto momenty robia cestovanie nezabudnuteľným,“ vyznal sa Dano 

Zimná olympiáda v talianskom Miláne aj s fanúšikmi zo Svidníka, Kračúnoviec a okolia

Mihokovci z Kračúnoviec 
si spolu s priateľmi z Giral-
toviec a okolia olympiádu 
veľmi užili
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  Je možné lásku odmerať? Na mililitre presne sa o to  každo-
ročne snažia na hematologicko-transfúziologickom oddelení 
Nemocnice Penta Hospitals Svidník, kde vo valentínskom čase 
prichádzajú darcovia krvi, aby odovzdali to najcennejšie, čo 
majú. 

Prvý a spoločný odber pred svadbou: Snúbenci zo Svidníka darovali krv a majú pekný odkaz

  Odberové dni darovania krvi sa od 9. do 18. februára v nemocnici vo Svidníku 
niesli v tematike lásky a zaľúbenosti. Obzvlášť výnimočným bol valentínsky 
odber pre dvojicu darcov Kristínu a Markusa. Aj 
keď pomáhať majú takmer v popise práce, pre-
tože on je profesionálnym hasičom a ona pracuje 
ako personalistka v nemocnici, ochota pomôcť 
darovaním krvi sa u nich neoddeliteľne spája aj 
s ich osobným príbehom lásky.  
  „Prvý odber každého z nás bol zároveň 
naším prvým spoločným odberom. Mali sme 
prirodzený rešpekt, ale zároveň sme cítili, že 
robíme správnu vec. Bolo pre nás dôležité, že 
sme to mohli absolvovať spolu, navzájom sa 
podporiť a prežiť tento moment bok po boku,“ 
povedala Kristína.  
  Spoločným darovaním práve pri príležitosti 
sviatku sv. Valentína ukázali, že tento deň nemusí 
byť iba o darčekoch, ale že aj pomoc iným môže byť zmysluplná a v koneč-

nom dôsledku aj romantická - o to viac, že pre snúbencov je to ich posledný 
odber pred svadbou.   
  „Darovanie krvi je nesmierne dôležité, pretože krv sa nedá nahradiť 
a je potrebná každý deň. Pre nás bol neopísateľný pocit, keď nám po 
darovaní prišla prvá SMS s textom, že sme pomohli zachrániť život. 
Vtedy sme si naplno uvedomili, aký veľký význam má tento zdanlivo 
malý skutok,“ dodal Markus. 
  Láska, ktorú sa Markus a Kristína rozhodli darovať, sa dá odmerať -  je 

to presne 900 ml krvi, ktorá môže pomôcť až 
šiestim ľuďom. 
  Heslo tohtoročnej kampane Daruj krv - daruj 
lásku počas štyroch odberových dní naplnilo 125 
darcov, medzi ktorými boli zastúpení nielen pra-
videlní darcovia, ale aj takí, ktorí sa odvážili prísť 
po prvýkrát. Všetci sa však zhodujú na tom, že 
odovzdanie svojej krvi nepovažujú za hrdinstvo, 
ale za malú pomoc pacientom, ktorí ju potrebujú.  
  Potvrdzuje to aj odkaz snúbencov: „Mladým 
ľuďom by sme chceli odkázať, aby sa nebáli 
a skúsili to. Darovanie krvi nebolí tak, ako sa 
možno obávajú, a ten pocit, že môžete nieko-
mu pomôcť alebo dokonca zachrániť život, je 
naozaj výnimočný. Je to jeden z najkrajších 

spôsobov, ako môžete urobiť niečo dobré pre druhých.“                    (jf)

Boris, ktorý na olympiáde stihol len zápas našich 
s Talianskom, no ako viackrát podotkol, najviac sa 
mu páčil ten pocit, že bol priamo pri tom. „Nie doma 
pred televízorom, ale na tribúne, medzi fanúšikmi, 
kde každý gól cítiť až v žalúdku. Olympiáda má inú 
energiu keď zaznie hymna, keď sa celá hala postaví 
a keď si uvedomíte, že ste prešli stovky kilometrov 
len kvôli týmto pár hodinám,“ uzavrel Dano Boris. 
   Na zápase slovenských reprezentantov zas bola 
partia z Giraltoviec, Kračúnoviec a okolia. „Partia 
sme boli riadna, 10 nás išlo - moja celá rodina, teda 
piati a ďalší mladí ľudia, priatelia, čo sa poznáme 
z okolice,“ povedal Robert Mihok z Kračúnoviec. 
   Olympiáda je aj podľa neho niečo, čo nie je sa-
mozrejmosťou každý rok, a keď aj vyjde, nie vždy 
to musí byt ľahko dostupné. No a čo samotný zápas 
so Švédskom? „Niečo úžasné, plno Slovákov už v 
meste, v metre, počas cesty autobusom z metra ku 

štadiónu, spievalo sa, fandili sme, samozrejme, 
hala nádherná, atmosféra aj po prehre bola 
víťazná, veď každý isto vie prečo,“ usmial sa 
Robert Mihok, ktorý bol v Miláne už asi desiaty-
krát, keďže jeho rodina si toto talianske mesto 
priam zamilovala. 
   „Vždy má svoje čaro, ja osobne ho mám veľmi 
rád hlavne pre futbal, mesto momentálne je za-
plavené fanúšikmi, strašne veľa ľudí, ale boli sme 
na večeru po zápase so Švédmi a keď sme prišli 
dnu v slovenských dresoch, tak odrazu potlesk 
pre nás. Českí fanúšikovia nám tlieskali a hneď 
po nich aj lotyšskí fanúšikovia, strašne to bolo 
milé a potešilo nás to, mesto žilo olympiádou, 
boli sme aj v Casa Slovakia, bolo tam pekne, 
napokon v meste všetko na vysokej úrovni,“ 
uzavrel Robert Mihok z Kračúnoviec.

 (pn)

Zimná olympiáda v talianskom Miláne aj s fanúšikmi zo Svidníka, Kračúnoviec a okolia

Dano Boris víťazný zápas 
s Talianskom sledoval v 
hľadisku vedľa rapera Ega
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  „Prosím, pripútajte sa! Lietadlo je pripravené na štart.“ - Presne 
pod takýmto heslom odštartovala zábava na Základnej škole 
Alexandra Pavloviča vo Svidníku. 

Karneval na Základnej škole Alexandra Pavloviča sprevádzal rôznymi krajinami 

  Náš školský parlament si na tohtoročný karneval vybral tému kultúra ná-
rodov.  Ako by sme tie všetky krajiny mohli navštíviť? No predsa s leteckou 
spoločnosťou Karneval Airlines. A s určitosťou môžeme povedať, že lepšiu 
spoločnosť sme si ani vybrať nemohli. Počas jedného dňa sme navštívili desať 
rôznych krajín, desať rôznych kultúr. Celou cestou okolo sveta nás sprevádzali 
milé pani letušky, ktoré svojim tancom odštartovali celú karnevalovú zábavu. 
Už hneď na začiatku si pasažieri posadali do imaginárneho lietadla, ktoré 
predstavovala naša telocvičňa s výhľadom na oblohu. Avšak, kto môže po-
vedať, že v lietadle mohol tancovať a zabávať sa? Asi nikto, ale naši žiaci to 
povedať môžu. 

  Naše „lietadlo“ zvládlo dve karnevalové zábavy, a to jednu doobeda pre I. 
stupeň a druhú poobede pre II. stupeň. Každá jedna maska bola originálna a 
kreatívna, tak ako každý jeden žiak na našej škole. Po celej škole sa od rána 
až do večera roznášal smiech detí, ktoré si karneval užívali plným dúškom. 
Doobeda po škole pobehovali naši najmenší žiaci. Poobede na rad nastúpil II. 
stupeň na čele s triednymi učiteľmi. Každá trieda predstavovala jednu krajinu, 

ktorú v úvode karnevalu odprezentovala. Žiaci si spolu s triednymi učiteľmi dali 
záležať, a preto bolo veľmi náročné určiť víťaza. Avšak, napokon prvé miesto 
získala krajina Taliansko. Šikmá veža v Pise bola ich triumfom. Druhé miesto 
získala krajina USA a tretie India. Po hodnotení všetci zabudli na súťaživosť 
a spoločne sa zabávali až do večera. 
  Na záver môžeme teda tvrdiť, že karneval nie je len o maskách, ale ide o 
čas, kedy môžeme stráviť čas s kolegami, kolegyňami, kamarátmi a spo-
lužiakmi. Preto sme vďační, že sme sa aj tento rok mohli na karnevale tak 
krásne zabaviť. 

(zš)

  37 ročný muž bol povereným príslušníkom Okresného dopravného inšpek-
torátu vo Svidníku obvinený z trestného činu marenie výkonu úradného 
rozhodnutia.  
  V nedeľu 15. februára v nočných hodinách, muž z okresu Bardejov viedol 
osobné vozidlo po meste Svidník. Policajnou hliadkou bol zastavený a bol 
podrobený kontrole. Lustráciou bolo zistené, že ide o muža, ktorý má uložený 
zákaz vedenia motorového vozidla s platnosťou do septembra tohto roku. 
Výsledok dychovej skúšky u vodiča bol negatívny, rovnaký výsledok mal aj 
vykonaný drog. test 37 ročný muž bol po obmedzení na osobnej slobode 
umiestnený do cely policajného zaistenia.                                             (krpz)

  Vyšetrovateľ Okresného riaditeľstva Policajného zboru vo Svidníku vedie 
trestné stíhanie vo veci pokračujúceho zločinu podvodu, poškodenými sú dve 
osoby - 82 ročný muž a 83 ročná žena.  
  V dobe od novembra 2024 do 15. februára 2026 v jednej z obcí v okrese 
Stropkov, na dvore rodinného domu neznámy páchateľ pod zámienkami fa-
lošných informácií o nepriaznivej rodinnej situácii alebo vážnych zdravotných 
problémov, vylákal od staršieho muža a ženy fi nančné prostriedky v rôznych 
sumách. Dôverčivý muž tak prišiel o 24 380 eur a dôverčivá pani o 30 000 
eur. Zákon pri tomto konaní, kde poškodenými sú chránené osoby, stanovuje 
pre páchateľa trest odňatia slobody na dva až osem rokov.                   (krpz)

  21 ročný Stropkovčan bol obvinený z trestného činu ohrozenie pod vplyvom 
návykovej látky. Dopustil sa ho v sobotu 14. februára dve hodiny po polnoci 
v obci Duplín. Policajnou hliadkou bol zastavený z dôvodu, že s autom jazdil  
nekoordinovane, zo strany na stranu. Vodič sa podrobil dychovej skúške, 
výsledok presiahol 2,1 promile. 21 ročný vodič bol obmedzený na osobnej 
slobode, po  zadržaní bol umiestnený do cely policajného zaistenia.   (krpz)  

  Zatiaľ neznámy páchateľ našiel cudziu platobnú kartu, ktorú využil vo svoj pro-
spech.  Vykonal ňou na Centrálnej ulici vo Svidníku výber fi nančnej hotovosti z 
bankomatu. Najskôr vo výške 1 000 eur a potom vo výške 750 eur. Poškodenou 
je 73 ročná pani z obce v okrese Prešov, utrpela majetkovú škodu v celkovej 
výške 1 750 eur. Poverený príslušník Obvodného oddelenia Policajného zboru 
vo Svidníku v prípade vedie trestné stíhanie.                                         (krpz)

Seniori prišli o viac ako 50 tisíc eur 

Peniaze vybral cudzou kartou 

Nerešpektoval zákaz činnosti 

Opitý mladík za volantom 

  Svidnícki mestskí poslanci začiatkom februára mali na progra-
me aj prvú tohtoročnú zmenu rozpočtu a v nej aj bolo prijatie 
termínovaného úveru vo výške jeden milión eur na krytie kapitá-
lových výdavkov mesta. Poslanci však tento materiál neschválili 
a ohrozené sú nateraz niektoré veľké projekty mesta. 

Svidnícki mestskí poslanci 
opäť o prvej zmene rozpočtu

  Primátorka mesta Svidník Marcela Ivančová vtedy ozrejmila, že termínovaný 
úver počíta s krytím výdavkov mesta a to hlavne spolufi nancovaním projektov 
ako je rekonštrukcia nájomných bytov, kúpa pozemkov, rekonštrukcia bazéna, 
rekonštrukcia amfi teátra, vybudovanie kontajnerových stojísk, projekt „Dukla 
- Svidník na dvoch kolesách“ a rekonštrukcia cesty na letisko. 
  A práve vzatie úveru narazilo na odpor niektorých poslancov. Tento materiál 
sa opäť vracia na stoly mestského parlamentu. Poslanci sa zišli v pondelok 
23. februára. Ešte predtým sa zišla aj Mestská rada, ktorá odporučila tento 
materiál prerokovať a schváliť s navýšením programu 7.2 o ďalších 25 tisíc 
eur na realizáciu nových miestnych komunikácií. O výsledkoch rokovania 
mestského zastupiteľstva vás budeme informovať.                                  (ks)
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  Mužovi z Charkova, žijúcemu v Litve sa po vyše osemdesiatich 
rokoch od ukončenia druhej svetovej vojny podarilo vypátrať 
miesto posledného odpočinku svojho starého otca, ktorý padol 
počas bojov Karpatsko-duklianskej operácie. Vďačí za to histo-
rikovi Jozefovi Rodákovi.

SPLNIL SĽUB, KTORÝ DAL OTCOVI

  V minulosti bolo bežné, že potomkovia padlých červenoarmejcov zo So-
vietskeho zväzu prichádzali do bývalého Dukelského múzea vo Svidníku za 
účelom zistenia informácii o svojich príbuzných. Podľa slov bývalého riaditeľa 
spomínaného múzea Jozefa Rodáka bolo takýchto prípadov asi 400. Dnes 
sa to však deje už len veľmi sporadicky a takýto prípad sa vyskytne možno 
raz za 10 až 15 rokov. 
  Koncom minulého roka zazvonil pánovi Rodákovi telefón, z ktorého sa ozval 
jeho blízky priateľ Roman Gocz (syn zakladateľa Múzea lemkovskej kultúry v 
Zyndranowej Fedora Gocza). Roman Gocz je majiteľom ubytovacieho zariade-
nia v obci Tylawa, nachádzajúceho sa len pár kilometrov od slovensko-poľskej 
hranice. Práve tam sa koncom decembra ubytoval Anatolij Ivanovič Domnič 
so svojou rodinou a pri debate s majiteľom prišli k téme o padlom dedkovi 
počas druhej svetovej vojny. Poznajúc veľkú odbornosť Jozefa Rodáka v tejto 
problematike, odporučil „Romek“ (ako familiárne nazývajú Romana Gocza) 
Anatolijovi porozprávať sa s pánom Rodákom telefonicky a prípadne si aj 
dohodnúť osobné stretnutie. 
  K osobnému stretnutiu došlo hneď na druhý deň, v utorok 30. decembra v 
areáli Vojenského historického múzea vo Svidníku. Anatolij Ivanovič Domnič 
disponoval len veľmi stručnými informáciami o svojom starom otcovi. Okrem 
jeho mena (Timofejev Adrejevič Domnič) poznal len dátum a miesto úmrtia 
(12.11.1944 v Krajnej Poľane). Jozef Rodák Anatolijovi vysvetlil, že všetkých 
padlých príslušníkov Červenej armády, ktorí padli v Karpatsko-duklianskej 
operácii na slovenskom území, pochovali v štyroch masových hroboch pri 
Pamätníku sovietskej armády vo Svidníku. Čiže z katastrov obcí, kde vojaci 
padli a boli provizórne pochovaní, ich po skončení vojny začali zvážať do 
Svidníka na miesto, ktoré bolo určené pre výstavbu pamätníka. Pamätník 
sovietskej armády bol slávnostne otvorený v roku 1954 pri príležitosti 10. 
výročia KDO a v masových hroboch je pochovaných vyše 9000 neznámych 
červenoarmejcov.
  Z toho vyplýva, že v jednom z masových hrobov by sa mali nachádzať aj 
pozostatky Timofejeva Andrejeviča Domniča. Jeho vnuk Anatolij bol nadšený 
z nových informácii, pretože teraz mohol splniť sľub, ktorý dal svojmu otcovi. 
Anatolijov otec totiž počas svojho života nenašiel miesto otcovho posledného 
odpočinku a preto na sklonku života odkázal synovi aby práve on našiel „mo-
hylu baťka“. Aby mohol Anatolij položiť k pamätníku aj spomienkový veniec, 
navštívili s pánom Rodákom miestne kvetinárstvo a následne uskutočnili 

súkromný pietny akt pri soche sovietskeho seržanta na Pamätníku sovietskej 
armády.
  Pridanou hodnotou stretnutia Anatolija Domniča s Jozefom Rodákom bolo aj 
to, že všetky informácie a historický výklad sprostredkoval pán Rodák plynulou 
ukrajinčinou. Následne sa rozlúčili typickým slovanským objatím a nadmieru 
spokojní návštevníci zakončili svoj deň vo Svidníku prehliadkou Vojenského 
historického múzea. Ktovie kedy k nám potomkovia tisícok ďalších padlých 
vojakov Karpatsko-duklianskej operácie prídu hľadať svojich predkov naj-
bližšie...                                                                                   Ladislav Jasik

Anatolij Ivanovič Domnič po vyše osemdesiatich rokoch od skončenia 
druhej svetovej vojny našiel miesto posledného odpočinku svojho 
starého otca Timofejeva Andrejeviča Domniča, ktorý padol 12.11.1944 
v Krajnej Poľane.

Anatolij Ivanovič Domnič (prvý sprava) so svojou rodinou a historikom 
Jozefom Rodákom pred Pamätníkom sovietskej armády vo Svidníku.

Kto daroval krv? 
  V pondelok 16. a stredu 18. februára 2026 prišlo na Hematologicko-transfúzne 
oddelenie svidníckej nemocnice v rámci Valentískej kvapky krvi darovať krv 
81 bezpríspevkových darcov: 
Eva Jurková (prvodarca), Adam Baník (prvodarca), Nikolas Otrošina (prvo-
darca), Daniela Brendzová (prvodarca), Viktória Jevočinová (prvodarca), 
Adam Kasarda (prvodarca), Alena Medvecová (prvodarca), Tomáš Lehocký 
(prvodarca), Oliver Michalík (prvodarca), Kristína Kertisová (prvodarca), Matias 
Koudelka (prvodarca), Tobias Koudelka (prvodarca), Ella Keselicová (prvodar-
ca), Antónia Červeňaková (prvodarca), Diana Nagajdová (prvodarca), Lucia 
Tereza Beňová (prvodarca), Klára Kuriľaková (prvodarca), Anna Palečková 
(prvodarca), Oleksii Rotaienko (prvodarca), Nina Bodinová (prvodarca), Anton 
Vaškanin (114), Miloš Grega (75), Ján Rodák (73), Ladislav Gajdoš (71), Štefan 
Čobirka (62), Jozef Palidrab (66), Ján Siňár (65), Erik Vrabeľ  (60), Martin 
Feciskanin (60), Vasiľ Sidorčuk (59), Pavol Melník (52), Jaromír Vanda (50), 
Jaroslav Sasarák (53), Milan Tchir (48), Kristián Čakloš (2), Mária Drotár (2), 
Veronika Kaščáková (9), Lucia Baranová (2), Jozef Bokšanský (5), Stanislav 
Vrabeľ (3), Monika Ripperová (4), Katarína Medvecová (9), Jakub Gonos (2), 
Natália Guziová (19), Mariana Pašeňová (22), Marián Sidlár (13), Marianna 
Sopková (5), Katarína Rybárová (2), Samuel Kostik (2), Patrik Cimba (24), 
Radoslav Bičej (5), Marcela Fiedlerová (5), Martina Vrabľová (17), Peter 
Nemec (15), Tomáš Frančák (4), Gabriela Cimbaľaková (15), Kristína Gono-
sová (16), Dávid Olijar (7), Miroslav Perháč (58), Róbert Potoma (41), Martin 
Sušina (32), Tomáš Hrinko (16), Jakub Teráz (38), Alexandra Lehocká (3), 
Jozef Mičo (2), Ján Moroz (2), Igor Zribko (16), Oľga Bešenyová (16), Kamila 
Jackaninová (10), Ľuboš Petráš (30), Martin Kunc (8), Gabriela Brožinová 
(15), Nadežda Musig (6), Jana Jobková (10), Radoslava Jobková (5), Mária 
Mihaľová (5), Bibiána Gojdičová (9), Šimon Kočiš (6), Kristína Mikitová (10), 
Róbert Vateha (29), Daniel Gula (5). 
Váš šľachetný čin! Územný spolok Slovenského Červeného kríža vo Svidníku 
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  Občianske združenie OZ Skalné zorganizovalo v obci Vyšná 
Pisaná už piaty ročník obľúbeného podujatia Pisanská bežka. 
Podujatie sa nesie v duchu motta „Dostaň deti na bežky“ a je 
určené pre deti vo veku od 2 do 15 rokov.

Piaty ročník Pisanskej bežky prilákal malých športovcov do prírody

  Myšlienka zorganizovať detské bežkárske preteky vznikla ešte pred rokom 
2020. Hoci sa minulý rok podujatie z organizačných dôvodov neuskutočnilo, 
tento rok sa malí športovci opäť postavili na štart. V príjemnom prostredí maleb-
nej prírody si svoje sily zmeralo približne 15 detí v troch vekových kategóriách.

Najmladší s odhodlaním
  V I. kategórii (2 - 6 rokov) sa predstavili dvaja najmladší bežkári - Romanko 
Hamarčák a Viktorka Viravcová. Aj napriek svojmu nízkemu veku predviedli 
veľkú odvahu a chuť športovať. Umiestnenie: 1. miesto: Romanko Hamarčák, 
2. miesto: Viktorka Viravcová. 

II. kategória priniesla vyrovnané výkony
  V druhej kategórii súťažili traja bežkári - Evka Tchirová, Dianka Brehuvová a 
Filip Brehuv. Súboje boli napínavé a rozhodovali malé rozdiely. Umiestnenie: 
1. miesto: Dianka Brehuvová, 2. miesto: Evka Tchirová, 3. miesto: Filip Brehuv.

Najväčšie boje v najstaršej kategórii
  Najsilnejšie zastúpenie mala III. kategória (11 - 15 rokov), kde súťažilo šesť 
bežkárov: Marianna Mikitová, Andrejka Mikitová, Zuzka Viravcová, Kristína 
Tchirová, Dominik Hamarčák a Elenka Paličková.
  Hneď od začiatku prevzali vedenie Dominik Hamarčák a Kristián Tchir, ktorí 
svojím tempom dokonca predbehli súperov o celé kolo. Súboje boli dynamické 
a diváci sledovali napínavé momenty až do cieľa. Umiestnenie: 1. miesto: 
Dominik Hamarčák, 2. miesto: Kristián Tchir, 3. miesto: Marianna Mikitová. 
Piaty ročník Pisanskej bežky je úspešne za nami. Teší nás, že deti majú o 
podujatie stále záujem a že ich chuť bežkovať a súťažiť neutícha. Spoločne 
s nimi sa už teraz tešíme na ďalší ročník, ktorý opäť spojí šport, radosť z 
pohybu a krásu prírody vo Vyšnej Pisanej. Bežkám zdar. 

Martina Mihalenková, OZ Skalné 

Spravodajstvo 
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Inzercia / Šport

   O pohár primátorky mesta 
Svidník bojovali v uplynulú 
sobotu 21. februára na svid-
níckom zimnom štadióne štyri 
svidnícke hokejové mužstvá. 

Pohár primátorky mesta Svidník získali policajti 

   Hokejové zápolenia priniesli zaují-
mavé momenty a víťazstvo policajtov. 
Ceny kapitánom jednotlivých tímov 

a najlepším hráčom odovzdávala 
následne primátorka Svidníka Mar-

cela Ivančová spolu s poslancom 
Mestskom zastupiteľstva vo Svidníku 
Vladimírom Žakom. 
   Výsledky: Polícia Svidník - Hasiči 
Svidník 4:0, Perhače Svidník - HK 
Minerál Svidník 1:2, Polícia Svidník 
- Perhače Svidník 3:1, Hasiči Svid-
ník - HK Minerál Svidník 2:5, Polícia 
Svidník - HK Minerál Svidník 3:1, 
Hasiči Svidník - Perhače Svidník 1:2.

   Konečné poradie. 1. Polícia Svid-
ník, 2. HK Minerál Svidník, 3. Perhače 

Svidník, 4. Hasiči Svidník. 
   Za najlepších hráčov z jednotlivých 
tímov boli vybraní: Michal Potoma 
(Perhače Svidník) - najlepší strelec, 
Milan Sliva (HK Minerál Svidník) - 
najužitočnejší hráč (najstarší hráč 
turnaja, Tomáš Skysľak (Polícia 
Svidník) - najlepší brankár, Dominik 
Knapčík (Hasiči Svidník) - najlepší 

obranca.   
   Dodajme, že organizátorom Hoke-
jového turnaja O pohár primátorky 
mesta Svidník bol Ján Olejár spolu 
s Jaroslavom Barnom a Tomášom 
Skysľakom. Za spoluprácu ďakujú 
Mestu Svidník, Technickýcm službám 
mesta Svidník a všetkým sponzorom.

(pn)



24. február 2026Podduklianske novinky 12Šport 

Medziokresná súťaž družstiev

4. liga
Krajská súťaž šarišsko-duklianska

   Máme za sebou neúplné 16. kolo 5. stolnotenisovej ligy. Neú-
plné, pretože na žiadosť hostí sa zápas medzi áčkami Radomy a 
Staškoviec odohrá v stredu. Zvyšné tri zápasy skončili zhodne 
7:11 v prospech hostí, pričom prekvapením pre mňa je pomerne 
hladká výhra Brusnice v Lužanoch.

Výsledky 16. kola: 
TJ ŠM Staškovce B - ŠŠK Centrál Svidník C 7:11 

B.: Homza, Ďuk 2,5, T. Kurilla 2 - Gorun 4,5, Vil. Vasilenko 2,5, Mindoš, 
Halčík 2.

Pisanskí Vlci - ŠŠK Centrál Svidník B 7:11 
B.: J. Hvozda 4,5, L. Hvozda, Kuchta 1, Viravec 0,5 - Olijár 3,5, Kostelník, 
Ivančo 3, Vasiľ 1,5. 

JMC Lužany pri Topli B - Brusnica 7:11 
B.: Katuščák 3,5, Rozkoš 2, Cigan 1,5 - Karlík 4,5, J. Antoš 3, Zajaroš 2, Ľ. 
Antoš 1,5.

TJ Radoma A - TJ ŠM Staškovce A 
dohrajú v stredu 25.2. 

   Nasledujúce, už 18. kolo by malo byť výsledkovo bohaté, pretože voľno nemá 

žiadne mužstvo a odohrá sa ešte aj odložený zápas Radomy a Staškoviec. 
Najzaujímavejšie zápasy asi budú medzi radomským Áčkom a Brusnicou 
a taktiež Staškovcami, svidníckym Béčkom a Bokšou a na opačnom konci 
tabuľky medzi béčkami Staškoviec a Radomy, ale nechajme sa prekvapiť.
   Program 18. kola: ŠŠK Centrál Svidník C - TJ ŠM Staškovce A, TJ Rado-
ma A - Brusnica, JMC Lužany pri Topli - Pisanskí Vlci, ŠŠK Centrál Svidník 
B - STMK Stropkov B Bokša, TJ ŠM Staškovce B - TJ Radoma B.           (ľp)

TABUĽKA
1. TJ Radoma A  13   12 0   1   176:  58   37
2. ŠŠK Centrál Svidník B  15     9 2   4   155:115   35
3. STMK Stropkov B Bokša  13   11 0   2   171:  63   35
4. JMC Lužany pri Topli B  14     9 1   4   144:108   33
5. TJ ŠM Staškovce A  13     8 0   5   144:  90   29
6. Brusnica  13     7 1   5   132:102   28
7. ŠŠK Centrál Svidník C  14     4 2   8   109:143   24
8. Pisanskí Vlci  13     3 1   9     77:157   20
9. TJ Radoma B  14     1 1 12     85:167   17
10. TJ ŠM Staškovce B  14     0 0 14     31:221   14

   V uplynulú sobotu 21. februára cestovali stolní tenisti ŠŠK Centrál Svidník 
na zápas 15. kola 4. ligy šarišsko-duklianskej do STO Medzany. 
   Zápas nám vyšiel a podľa predpokladov sme hladko zvíťazili 14:3. Body za 
ŠŠK Centrál Svidník: Kmiť 4, Vodila 3.5, Močilenko 3.5 a Kosár 3. 
   Tento týždeň v 16. kole privítame v sobotu 28.2.2026 o 17:00 hod doma 
v derby zápase mužstvo JMC Lužany pri Topli.                                        (jv)

   V 16. kole mužskej extraligy nastúpili tímy z hornej polovice 
tabuľky proti klubom z 5. až 8. miesta.

EXTRALIGA
VK Slávia SPU Nitra - TJ Slávia Svidník 

3:2 (21, -23, 18, -27, 10)

   Jediný päťsetový zápas odohrali v Nitre, kam pricestoval Svidník. V stretnutí 
trvajúcom 140 minút sa hostia dotiahli na Nitru po druhom aj štvrtom sete. V 
tajbrejku mal už navrch líder tabuľky, keď zvíťazil 15:10 a na sety 3:2. Bodovo 
sa najviac darilo hosťujúcemu Martinovi Sopkovi ml., ktorý nazbieral až 35 
bodov. Napriek tomu je škoda, že v tak dramatickom zápase sa napokon 
zverencom trénera Mariána Vitka ml. nepodarilo uspieť. 
   Zostava TJ Slávia Svidník: Michal Červeň ml. 2, Jurko 2, M. Sopko ml. 
35, Matušovský 10, Bognár 19, Klochko 12, libero M. Vitko ml. (Miščík 0, R. 
Vitko 0). Tréner: M. Vitko ml.
   Svidníčanov chválil po zápase domáci tréner Rostislav Chudík: „Bol to bo-
jovný zápas. Svidník so staršími skúsenými hráčmi si vo veľa veciach poradil. 
Sopko veľmi skúsene na útoku, mali dobrú obranu, robia menej chýb, vedia 
si technicky poradiť. My ešte hľadáme nejakú športovú formu, naše družstvo 
sa trošku trápi. Pracujeme na rôznych variantoch, vyvažujeme nejaké veci.“
No a svidnícky tréner Marián Vitko ml. videl zápas v Nitre takto: „Myslím si, 
že lepší výsledok nás stáli vlastné chyby, ktoré sme vytvorili v jednotlivých 
setoch. Najviac ma mrzí počiatočná pasáž, každý set sme začínali s mankom 
a stálo nás veľmi veľa síl dostať sa naspäť do hry a keď sme sa do nej dostali, 
urobili sme chyby v koncovkách a súper neurobí žiadnu. To je hlavný rozdiel 
medzi skúsenejším kádrom a menej skúseným.“
   V najbližšiu sobotu 28. februára sa svidnícki extraligisti od 17.00 hod. 
predstavia na domácej palubovke proti Myjave.                                  (pn, svf)
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SVÄTÉ OMŠE, LITURGIE A ZHROMAŽDENIA 

ARIELY, Dan: Prečo sa mýlime. 
Bratislava, Aktuell 2025. 319 s.
  Renomovaný sociológ, profesor a autor 
bestsellerov Dan Ariely prináša svoju doteraz 
najnaliehavejšiu knihu - strhujúci pohľad na 
ľudský rozmer krízy dezinformácií, v ktorej 
skúma, prečo si inak racionálni ľudia osvojujú 
hlboko iracionálne presvedčenia. Dezinformá-
cie nás denne zasahujú od sociálnych sietí po 
najbližšie vzťahy a riešenia často skresľuje 
straníckosť a subjektívne „pravdy“.
Kniha bola zakúpená s fi nančnou podporou 
Fondu na podporu umenia.

KALINA, Ján Ladislav
  Ján Kalina sa narodil ako Ladislav Schwarz 23. februára 1913 v Prešove. 
Keďže bol židovského pôvodu, doklady na jeho meno počas druhej svetovej 
vojny zneli na meno Ján Kalina. Pôsobil v bratislavskom rozhlase. Stal sa 
tiež umeleckým šéfom fi lmovej výroby, neskôr dramaturgom Tatra revue a 
šéfom katedry na VŠMU. Po vydaní knihy Tisíc a jeden vtip (1969) ho vylú-
čili z VŠMU a dostal dva roky basy, paradoxne za úplne iné obvinenie. Po 
roku ho prepustili a začal platiť zákaz akejkoľvek publikačnej činnosti. Jeho 
publicita sa však nedala len tak ľahko potlačiť, preto mu dovolili v roku 1978 
vycestovať do vtedajšej Spolkovej republiky Nemecko, kde o tri roky zomrel. 
Jeho manželka Agneša sa stala redaktorkou Rádia Slobodná Európa, neskôr 
pôsobila ako novinárka na voľnej nohe. Ján Kalina sa dožil 67 rokov. Dňa 
3.januára 1981 zomrel v Mníchove, kde bol pochovaný. Jeho manželka Agneša 
zomrela vo svojich 90 rokoch 18. septembra 2014. Z Mníchova previezli ich 
ostatky a obidve urny uložili 8. 6. 2015 do spoločného hrobového miesta na 
Ondrejskom cintoríne v Bratislave.

REEVE, Philip (28. 2. 1966)
  Je anglický spisovateľ a ilustrátor kníh pre deti. Po ukončení štúdia v Bri-
ghtone niekoľko rokov pracoval ako kníhkupec a následne sa začal živiť ako 
profesionálny ilustrátor. V roku 2001 publikoval knihu Smrteľné stroje, ktorá je 
prvou časťou rovnomennej fantasy série. Nasledovali knihy Zlato predátora, 
Pekelné vynálezy, Zaslepené vojská a Stratené mesto. Posledné dve knihy 
však boli pôvodne vydané ako jedna, A Darkling Plain. Za túto knižnú sériu 
dostal niekoľko významných ocenení. 

CITÁTY O KNIHÁCH A ČÍTANÍ
„Čítanie je pre myseľ tým, 

čím cvičenie pre telo.”
Joseph Addison (*1672 - †1719) 

anglický esejista, básnik, dramatik 
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RÍMSKOKATOLÍCKA FARNOSŤ SVIDNÍK
  Utorok 24. februára: o 18.00 hod.: + Mikuláš, Helena, Mikuláš,  Streda 25. 
februára: o 6.30 hod.: + Monika, Pavel, Štefan, Alžbeta, o 18.00 hod.: 18.00 
hod. ZBP Vladimír s rodinou, Štvrtok 26. februára: o 6.30 hod.: + Ján, Mária, 
František, Mária, Adorácia, 18.00 hod.: ZBP Radovan, Roman s rodinou, Piatok 
27. februára: o 6.30 hod.: ZBP Ľudmila s rodinou, o 18.00 hod.: + Andrej, Sobota 
28. februára: o 8.00 hod.: + Jozef, Peter, Mária, Jozef, Nemocnica o 17.00 hod.: 
+ Viera, Nedeľa 1. marca: o 8.00 hod.: ZBP Darina s rodinou, o 10.30 hod.: + 
z rodiny Sopkovej. OZNAMY: Počas pôstneho obdobia sa modlíme pobožnosť 
krížovej cesty v piatok o 17.30 hod. V nedeľu o 14.30 hod.  

GRÉCKOKATOLÍCKA FARNOSŤ SVIDNÍK - MESTO
  Utorok 24. februára: 12.00 † Jozef Fecenko (ročná lit.) csl. s rusínskymi číta-
niami, 17.00 Kláštor sestier Baziliánok, 18.00 * Ján slov. lit., Streda 25. februára - 
Zdržanlivosť od mäsa: 12.00 6.hodinka v pôste a 4. pieseň z Kánona sv. Andreja, 
18.00 * Dominik / * Ján, Bohuša, Emília, Pavel, Marta, liturgia vopred posvätených 
darov csl., Štvrtok 26. februára: 12.00 † Zuzana Bilá, Tichá modlitba - adorácia, 
17.15 Ruženec za závislých s komunitou Cenacolo, 18.00 † Vladislav Skasko, 
Piatok 27. februára - Zdržanlivosť od mäsa: 6.30 Pôstna utiereň, 17.00 Kláštor 
sestier Baziliánok - liturgia vpd, 17.00 Modlitba krížovej cesty - modlitby matiek, 
18.00 † Elena Borecká / † Michal Hužvej liturgia vopred posvätených darov, 
Stretnutie mládeže od 19:00 do 21:00, 2. zádušná sobota 28. februára: 8.00 † 
zosnulí farnosti - panychída a hramoty csl., 18.00 † zosnulí farnosti - panychída a 
hramoty slov., 2. pôstna nedeľa 1. marca: 7.00 Ruženec a 1. čas, 8.00 * Lenka, 
Dušan, Matúš, Jakub Lit. sv. Bazila Veľkého, 10.30 * Za farnosť csl. lit. Bazila 
Veľkého, 17.00 Akaktist ku Kristovým strastiam, 18.00 * Annamária, Boris, Rudolf 
s rod. OZNAMY: Stretnutie rodičov a prvoprijímajúcich detí pokračuje v nedeľu 
od 9:15 * V utorok po večernej liturgii 3. Pieseň z kajúceho kánona sv. Andreja. 
* V stredu od 12:00 - 6. čas a 4. pieseň z kajúceho kánona. * V piatok od 17:00 
Modlitba krížovej cesty v podaní matiek z MM. * V piatok od 6:30 Pôstna Utiereň. 
* V stredy a piatky od 18:00 sú Liturgie vopred posvätených darov. * Jarný tábor 
od 2.3. do 6.3. v GMC v Juskovej Voli pre deti vo veku 9-11 rokov, prihlasovanie 
čím skôr elektronicky, viac info v zakrestii a na plagáte. 

GRÉCKOKATOLÍCKA FARNOSŤ SVIDNÍK - ZÁHRADNÁ
  Utorok 24. februára: 16:45 Veľkopôstny moleben; 17:00 Za zdravie a Božie 
požehnanie pre Jána, Streda 25. februára: 17:00 Za zdravie a Božie požehnanie 
pre Mareka a Darinu, Štvrtok 26. februára: 07:00 Za zdravie a Božie požehnanie 
pre Maroš, Peter, Helena, Piatok 27. februára: 16:15 Krížová cesta; 17:00 Za 
zdravie a Božie požehnanie pre Michala s rod. a Moniku s rod., Sobota 28. feb-
ruára: 07:00 2. Zádušná sobota; Za zosnulých; panychída s hramotami, Nedeľa 
1. marca: 09:00 Za farnosť, Pondelok 2. marca: 17:00 + Anna, Jozef, Utorok 3. 
marca: 16:45 Veľkopôstny moleben; 17:00 + Viktor, Helena, Juraj, Helena, Michal. 

PRAVOSLÁVNA FARNOSŤ SVIDNÍK
  Cez týždeň: ráno o 6.00 hod. liturgia, večer o 16.00 hod. večerňa, Vo sviatky: 
7.30 hod. utreňa, 9.00 hod. liturgia, večer o 16.00 hod. večerňa, v nedeľu 7.30 
hod. utreňa, 9.00 hod. liturgia, večer o 16.00 hod. večerňa. 

SÁLA KRÁĽOVSTVA - JEHOVOVI SVEDKOVIA 
  Zhromaždenia Jehovových svedkov sa konajú v sále Kráľovstva na Ul. Festi-
valovej, č. 2042 vo Svidníku vo štvrtok a v nedeľu. 
Štvrtok 26. februára 2026: 18.00 hod.: Úvodná pieseň a modlitba, Rozbor bib-
lickej knihy Izaiáš 38. - 40. kapitola - „Bude sa starať o svoje stádo ako pastier“, 
18.15 hod.: Ako sa slová z Izaiáša 40:3 splnili v prvom storočí n.l.?, 18.50 hod.: 
Celosvetová správa za rok 2025, 19.10 hod.: Príbehy z Biblie - 64. Daniel v jame 
levov, 65. Ester zachraňuje svoj ľud, 19.45 hod.: Záverečná pieseň a modlitba.  
Nedeľa 1. marca 2026: 9.30 hod.: Úvodná pieseň a modlitba, Biblická prednáška: 
„Prečo prejavovať obetavú lásku?“, 10.10 hod.: Rozbor biblických myšlienok, do 
ktorého sa môže zapojiť každý, na tému: „Ako naplánovať svadbu, ktorá bude 
chváliť Jehovu“ (1. Kor. 14:40) - Ako môžu snúbenci vo svoj svadobný deň ukázať, 
že majú úctu k Jehovovi. 11.15 hod.: Záverečná pieseň a modlitba.
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  SNM - Múzeum ukrajinskej kultúry vo Svidníku pripravuje 25. ročník výstavy 
veľkonočných kraslíc, ktorá je dlhodobo venovaná uchovávaniu a prezentácii 
krásneho ľudového umenia zdobenia vajíčok. Toto tradičné remeslo predstavu-
je neoddeliteľnú súčasť histórie a kultúrneho dedičstva východného Slovenska 
a múzeum si kladie za cieľ zachovať ho aj 
pre ďalšie generácie. 
Práve vďaka naším krasličiarkam a krasli-
čiarom táto tradícia dodnes žije, prirodzene 
sa rozvíja a obohacuje o nové výtvarné i 
technické podoby. Ich tvorivosť, zručnosť 
a úcta k tradíciám dávajú veľkonočným 
krasliciam stále nový život. 
  V roku 2026 sa výstava uskutoční v novom, 
výnimočnom formáte. Veľkonočné kraslice 
budú po prvýkrát prezentované v novootvo-
rených kultúrno-spoločenských priestoroch 
národopisnej expozície v prírode - v skan-
zene. Toto jedinečné prostredie poskytne 
výstave autentickú atmosféru a nový rozmer 
vnímania tradičného ľudového umenia. 
Vernisáž výstavy sa uskutoční v sobotu 14. 
marca 2026 o 14.00 h. 
  Milí priatelia, srdečne vás pozývame! Teší-
me sa na všetkých účastníkov, krásne kraslice a bohatú návštevnosť výstavy. 
Výstava potrvá do 31. mája 2026. 

(snm-muk)

KRASLICE - 25 rokov múzejnej tradície ČO PREMIETA KINO DUKLA?
OTEC, MATKA, SESTRA BRAT 

NEDEĽA 1. MARCA O 19. HODINE  
  Dospelí súrodenci, ich tak trochu vzdialení rodičia, 
nerozlučné puto a všetko medzi tým. Tom Waits, Adam 
Driver, Vicky Krieps či Cate Blanchett excelujú v trojici 
jemne humorných príbehov, plných vrúcne nemotorných 
rodinných rozhovorov. Ikona amerického nezávislého 
fi lmu Jim Jarmusch s ľahkosťou, vtipom a štýlovou 
hravosťou ukazuje, že spoločné chvíle môžu byť 
krásne práve vďaka svojej nedokonalosti. Či už ste na 
severovýchode USA, v Dubline alebo v Paríži. Za svoju 
úprimnú empatiu získal fi lm na festivale v Benátkach 
Zlatého leva za najlepší fi lm. (Filmtopia)

USA, 110 minút, komédia, dráma, poviedkový, vstupné: 6 eur
PRINCEZNÁ STOKRÁT INAK

PONDELOK 2. MARCA O 16. HODINE 
  Princezná Stella sa každé ráno prebúdza v inej podobe. Do jej osemnástych 
narodenín zostáva týždeň a ak sa ju dovtedy nepodarí vyliečiť z tejto zvláštnej 
choroby, premeny ju budú sprevádzať po celý život. Kráľ s kráľovnou a mudrci 
skúšajú všetky možné lieky aj metódy - ďalšou nádejou je vraj svadba. Do 
rytierskeho turnaja sa pripletie sympatický mladík Johan, ktorý získa ruku 
princeznej, no tým na seba privolá hnev obávaného cisára Ukruta, ktorý 

chcel princeznú pre seba! Ale ani rýchla svadba 
princeznej nepomôže. Johan Stelle sľúbi, že 
pôjde hoci aj na kraj sveta, aby pre ňu našiel liek. 
Prekvapí ho, keď sa k nemu cestou potajme pridá 
aj samotná princezná. Už nikomu okrem Johana 
neverí… Najhoršie je, že sa musia dostať práve 
k obávanému cisárovi Ukrutovi, ktorý sa vraj z 
podobnej choroby vyliečil. Johan a Stella musia 
prekonať množstvo prekážok, navyše sú im v 
pätách krutý cisárov pobočník Ramor. Cestou 
sa mladí ľudia spoznávajú, zbližujú a nakoniec 
pochopia, že na Stellinu chorobu je jediným 
liekom láska a viera v seba samú. (Continental)
Česko, Slovensko, 120 minút, rozprávka, 
vstupné: 6 eur 


